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Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazába 
Hiszek egy isteni őrök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában

Ámen

fi nemzet ereje
fiainak tudásán, szorgalmán 
és vitézségén kivül intézmé­
nyeiben is rejlik.

Hogy Tirol népének Ausz­
triában súlya van, abban két­
ségen kivül nagy része van 
a Tiroler Standesützéknek is.

Magyarországot a trianoni 
szerződés 35.000 zsoldos had­
sereg tartására kárhoztatta. 
Arra, hogy a rendet nehéz 
körülmények között is ezzel 
fenntartsuk, elegendő, arra 
azonban, hogy a bennünket 
körülvevő ellenséges érzületü 
államokkal szemben érdeke­
inket kellőleg megvédhessük, 
elégnek alig mondható.

Az államoknak nemzetközi 
viszonylatban mindig csak 
annyi súlya van, amennyit 
nehéz időkben nyújtani tud.

A magyarság a világhábo­
rúban megméretett és súlyos­
nak találtatott. Hogy a néhai 
Osztrák-Magyar Monarchia a 
világháborúban akkora ellen­
álló képességet tudott kifej 
teni, az a magyar fajban levő 
harci készségnek, harci eré­
nyeknek volt a folyománya. 
A magyar fiukból jutott nem­
csak a galiciai ezredekbe, de 
a prágai 28-as ezredbe is és 
a magyar fiuk a csehek által 
elvesztett zászlót az ezrednek 
visszaszerezték. A veszélyez 
tetett pontokra északon, ke 
létén, délen és délnyugaton 
egyaránt magyar ezredeket 
kértek a parancsnokok. A 
f ran ez iák ezt a világháború 
előtt másként gondolták.

Amint azt valamennyien 
tudjuk, Anglia, a szigetország 
a világháború előtt a száraz­
földi nagyhatalmakhoz viszo 
nyitva elenyésző csekély szá 
razföldi haderővel rendelkezett 
és mégis, mert sportoló ifjú­
sága volt, aránylag igen rö­
vid idő alatt nagy haderőket 
volt képes a nyugati frontra 
vetni.

Mi magyarok, a világhábo­
rút nem kerestük, abba bele­
sodortattunk, azt reánk kény- 
szeritették és ma csonkák

vagyunk. Nem vesztett a 
háborúban annyit senki, mint 
mi.

Nekünk minden gondola­
tunk kell, hogy az integer 
Magyarország legyen. E cél 
felé kell nekünk minden erőnk­
kel fáradhatatlanul töreked­
nünk. A sivár jelent meg 
kell szüntetnünk. Számra 
nézve olyan kis nemzet, mint 
minő mi vagyunk, ellenséges 
érzületü népek között csak 
úgy tarthatja fenn magát, ha 
annak minden fiát militarista 
szellem hatja át. A militarista 
szellem megóvására, fenntar­
tására, a harci készség emelé­
sére a lő vészegyesületek ki­
válóan alkalmasak és általuk 
azt, — amit részünkre Trianon

megtiltott, — kiegészíthetjük.
A lövész egyesületek szer­

vezésénél azonban, a háború, 
a forradalmak és a kommu­
nizmus, más szavakkal a kö 
zeli múlt tanulságait le kell 
vonnunk. Nem nagyhangú em­
berekre, tettre kész fiatalságra 
van ott szükség, akik nálunk, 
kik a hazát elvesztettük, — 
azt jobban tudják szeretni.

Abból az alkalomból irom 
e sorokat, hogy a sátoralja­
újhelyi Rákóczy lövész egye­
sület e hó 25-én zászló szen­
telést ünnepéllyel egybekap­
csolt lövész versenyét tartotta.

Arról való beszámolónkat 
a következő cikkben adjuk.

(Dr. M. /.)

Hz újhelyi lövészek seregszemléje
Zászlót avatott a Rákóczi Céllövő Egyesület — Területi 

lövészverseny a Bodnár-völgyben

Sátoraljaújhely, augusztus 25.

Vasárnap reggel a ragyogó nap­
sütésben hófehér selyemlobogó 
alatt, pattogó zeneszóval tollas 
kalapos lövészcsapat vonul végig 
Sátoraljaújhely főuccáján . . .

A Zemplénvdrmegyei Céllövő 
Egylet tagjai állanak a katolikus

plébánia-templom elé, hogy zászló­
juk áldásban részesüljön.

Pont 7 órakor érkezik Széli 
Józsefné főispánná a zászlóanya, 
Széli József főispán és Bernáth 
Aladár alispán, akik miután bevo­
nulnak kíséretükkel és a lövész­
csapattal a templomba, kezdetét

veszi a szentmise. Az oltár előtt 
a fehér lobogó, körülötte a ko? 
szorus lányok: Szent-Györgyi 
Judit, Orbán Angyal, Kérészy 
Márta, a kóruson az Egylet fuvófr- 
zenekara és evangélium után a 
csapat felé fordul az oltár előtt 
Stumpf György hitoktató.

„Jézus nevében a hazáért", — 
a zászló jeligéjéből indul ki az 
áldást bevezető beszéd és mély 
hazafias érzésen nyugodva mutat 
a szent célok leié.

Az ünnepi mise után a csapat 
kivonult a Bodnár völgyi lőtérre, 
ahol akkor már javában folyt Zemp­
lén, Abauj és Borsod lövészeinek 
versenye.

Délfelé egyre szaporodik az 
előkelő közönség, úgy hogy a ver­
senylövészet befejeztére már kivé­
tel nélkül együtt van Sátoraljaúj­
hely minden hivatalokbeli vezető 
tényezője.

Tizenkettőkor az üde, erdővel 
koszoruzott kis völgyben fölharsan 
a magyar Hiszekegy és Barna Géza 
dr. egyleti elnök megnyitó beszé­
dével megkezdik a zászlóavató­
ünnepet. Orbán Kálmán dr. pol­
gármester üdvözli a megjelenteket, 
majd Fedák Miklós szerencsi g. 
k. esperes ünnepi beszédet mond. 
Magyar bánatok, vágyak kélnek a 
lángoló szavak ostora előtt, köny- 
nyes áhitat üli meg a lelkeket,

I J EB PLÉH" EREDETI TlHáM
Kossuthnál

(1893 május 10.)
Irta: Viczmándy Tamás.

Sohasem voltam és sohasem 
lehetek 1849-es, de azért holtig 
nagy megelégedésemre fog szol­
gálni az a tudat, hogy egykor fel­
kerestem az ő elhagyatott remete­
ségében a már roskadozó aggas­
tyán Kossuth Lajost...

Abból az alkalomból jut ez az 
eszembe, hogy most olvastam a 
francia Paléologue tollából egy 
irigylésre méltóan megirt, gyönyörű 
életrajzot arról a nagy olasz állam- 
férfiúról, aki ott látta meg először 
a napvilágot és onnan küzdötte ki 
az olasz állam egységét, ahol 
Kossuth örökre lecsukta a szemeit.

A Cavourról szóló könyvben — 
amely egyszersmind az egységes 
olasz királyság kivívásának gyö­
nyörűséges hőskölteménye — a 
Kossuthra való visszaemlékezésre 
nekem jóformán csak ez adott 
anyagot, mert abban az életrajz­
ban róla mindössze csak egyszer 
esik szó, az igaz, hogy akkor ilyen 
kitüntető alakban: „a nagy Kos­
suth*.

Kossuthnak erről a nagyságáról
— amely engem anélkül, hogy 
valaha is az 6 politikai hívei közé 
tartoztam volna, az ö meglátoga­
tására csábított — az angol irók 
sokkal többet tudnak beszélni.

Mac Carthy a Viktória angol ki­
rálynő uralkodása idejéről irt pom­
pás történeti munkájában elmondja, 
hogy micsoda lelkesedéssel fogad­
ták Kossuthot Angliában 1851-ben. 
Csak Garibaldi mellett volt ott 
olyan tüntetés, a nagy olasz ha­
zafinak 1862 ben történt látogatása 
alkalmával.

Kossuth célja akkor az volt, 
hogy csupán szónoki tehetségének 
a hatalmával fegyveres beavatko­
zásra bírja Angliát Ausztria és 
Oroszország ellen. Emberfeletti 
vállalkozás; de micsoda lángészt 
vitt ö ennek a megvalósíthatatlan 
gondolatnak a szolgálatába 1...

„Kossuth — mondja Mac Carthy
— kétségkívül egyike volt a leg­
nagyobb szónokoknak, akik angol 
gyülekezethez valaha is beszéltek. 
Az az angol nyelv, amelyet ö be­
szélt, stílusában a legnemesebb 
volt mindazok között, amelyekből 
szónoki beszédmüvészetet tanulpi 
csak lehet: Kossuth Shakespeare 
angol nyelvét beszélte.*
• Es egy másik, csak legújabban

híressé lett angol iró: Strachey 
beszéli Viktória királynő finom és 
elegáns életrajzában, hogy Kossuth 
szereplése Londonban majdnem 
az angol külügyminiszter bukását 
okozta. Palmerston lord ugyanis 
— akinek esze-ágában sem volt 
ugyan a magyar törekvéseket fegy­
verrel támogatni, de mégis rokon­
szenvezett velük — fogadni akarta 
magánál Kossuthot, amit az angql 
udvar nem engedett meg neki. 
Palmerston ezért lemondással fe- 
nyegetődzött, de végre mégis csak 
engedelmeskedett.

Ilyen nagy és nevezetes ember 
Kossuth a külföldön is. Én pedig 
mindig szerettem a nagy városok­
kal és nagy emberekkel megismer­
kedni. A nagy városok közül már 
diákkorom óta ismertem Buda­
pestet, Bécset és Münchent; — a 
nagy emberek közül pedig — 
lasztóci szomszédságunk révén — 
már 10 éves koromban a magyar 
Béranger: Szemere Miklóst és — 
terebesi választás alkalmából — 
már 20 éves koromban az akkor 
exkülügyminiszter idősb Andrássy 
Gyula grófot.

Hát 1893-ban, amikor a 30-on 
is túl voltam, csak látnom kellett 
Párizst és Kossuthot 1...

Kossuth egyébként alapjában
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amikor a zászlóanya elé hajtják a 
selyem lobogót és Széli József né 
főispánná hangtalan csendben köti 
rá piros-kék szalagját:

.Felavatom ezt a zászlót azzal 
az óhajtással, hogy Rákóczi hal­
hatatlan szelleme vezesse a szebb 
magyar jövő szent céljai felé a 
nemes vetélkedés és fáradhatatlan 
munka utján, amelyre Borsi, Kassa, 
Munkács dicső emlékei kötelez­
nek.*

Ezután a különböző egyházak 
lelkészei részesítették áldásukban 
a zászlót, görög katolikus részről 
Komporday Andor rudabányácskai 
plébános, Dómján Elek dr. evan­
gélikus főesperes és Gaál László 
református hitoktató szentelték 
meg különböző egyházi szertartá­
saiknak megfelelően, —• de vala­
mennyien kemény hazafias beszéd 
kíséretében. Az ünnepélyt Farkas 
Andor egyik költeményével fejezte 
be, illetőleg az Egylet zenekara a 
Himnusszal.

A szép sikerrel lefolyt versenyt 
és ünnepélyt a dijosztás után kö­
zös ebéd fejezte be, amelyen a 
pohárköszöntők gazdag sorát Széli 
József főispán nyitotta meg, aki a 
szervezettség, egységes lélek, ön­
feláldozó hazaszeretet szükséges­
ségét fejtegetve a kormányzóra 
ürítette poharát, mint aki útmutató 
volt a küzdelemben, útmutató a 
munkában és szikla fundamen­
tuma államiságunknak.

*

A verseny fontosabb eredmé­
nyei a következők: A tiszti kara­
bélyversenyben 1. Kotora Lajos, 
2. vitéz Bodroghy Ede. A tiszti 
pisztolyversenyben 1. Pauliczky 
István. A legénységi számok közül 
miniatűr fegyverrel: 1. Oroszy 
Bertalan, 2. Kastély Gyula, 3. ifj. 
Farkas Andor. Karabéllyal: 1.

Orosz István, 2. id. Kababik János,
3. Farkas László. Kapásból való 
lövésben: 1. ifj. Kababik János,
2. Kühn Tivadar, 3. Sztanyó Ist­
ván. A miniatűr és kapásból való 
lövés vándordiját Zemplén csa­
pata nyerte, a karabély verseny 
vándordíját Abauj csapata meg­
védte. _____

Uj kultúrintézményt kap 
Sátoraljaújhely

Bár a ma leánytipusa még min­
dig az önálló kenyérkereseti pá­
lyán harcoló flapper, — a peda­
gógia és társadalom-tudomány 
már erősen készülődik, hogy a 
holnapi Ízlésnek megfelelő leány- 
típus _ a család kötelékében ma­
radva produktív munkát végző 
leánytipus kialakulását elősegítse 
Közeli az idő, hogy nem a csa­
ládi körön kívül kenyérért tüleke­
dő leány lesz az ideál, hanem az, 
aki a család biztos és ideális ha­
tárán belül állítja képességeit a 
hasznos munka szolgálatába.

A magyar kultúrpolitika fürgesé­
gének dicséretes bizonyítéka, hogy 
ezt az alakulóban levő korszelle­
met máris felismerte és intézmé­
nyeket állított szolgálatába. A put- 
noki, zsámbéki gazdasági leány­
nevelőintézetek, mint az elmélet 
gyakorlati példái, gyönyörű ered­
ményeket mutatnak fel a mai ma­
gyar szempontok mindegyikéről 
nézve és igy fokozott örömmel 
kell regisztrálnunk azt az örven­
detes tényt, hogy a legújabb ilyen 
intézményt Széli Józsefné főispánné 
közbenjárására Sátoraljaújhelyben 
fogja felállítani a kultuszkormány. 
A Carolineum polgári leányiskola 
fölé szervezett gazdasági irányú 
továbbképző tanfolyam szeptem­
ber elején már megkezdi műkö­
dését.

A tananyag elméleti és gyakor­
lati, úgy, hogy egyrészt lehetővé 
válik a polgáriból kikerülő leány 
ifjúság szellemi továbbképzése, 
másrészt a családi háztartás kere­
tébe beilleszthető gazdasági ágak 
művelésének elsajátítása. A vidéki 
lányok megtanulják a törpe gyü­
mölcsfa, konyhavetemény, virág 
gazdaságos termesztését, a méhé­
szetet, baromfitenyésztést — az 
általános műveltséghez szüksége­
sek elsajátítása mellett, a városi 
lányok pedig tovább képezhetik 
magukat a drága idegenben való 
iskolázás nélkül. Mert a költségek 
itt szinte csak névlegesek: beha­
tási dij 1 P, havi tandij 4 P és 
évi fa-dij 4 P. Ezért a csekély 
összegért 10 hónapon át fog az e 
célra kiképzett szaktanitónő veze­
tése alatt működő intézet a kul­
túra, intenzív gazdálkodás, leány­
nevelés szolgálatában működni; 
mégpedig megosztva a zárdában 
és a Kovács-villában, amelynek 
területén a gyakorló órákat fogják 
tartani.

Az intézet bizonyára rövidesen 
szép virágzással fogja megörven­
deztetni megteremtőit, hiszen a 
legújabb leányideál — a családja 
körében produktív munkát végző, 
magyar család anyaságra készülő, 
un. házias leány — máris utolsó 
győzelmes harcait vívja a cigaret­
tázó, haza csak aludni járó sport 
lady ellen ...

€vangélikn$ egyházmegyei 
közgyűlés

A Tiszavidéki Evangélikus Egy­
házmegye ez évi közgyűlését Sátor­
aljaújhelyben tartotta meg Dómján 
Elek dr. főesperes és Haendel 
Vilmos dr. egyetemi tanár elnök­
lete alatt. A közgyűlésen mintegy

Btvenen jelentek meg, többek közt 
Zelenka Lajos egyházker. felügyelő. 
Tomcsdnyi V. Pál v. miniszter, 
Zalczmann Ottó ügyészségi elnök, 
Foltin Ernő dr. tvszéki biró, Csajka 
Endre kormányfőtanácsos, Nemes 
Károly hegyaljai esperes, Hervay 
Róbert gimn. igazgató, Kubassy 
Béla főszolgabíró, Glatz Árpád já- 
rásbtró, és Teles Kornél dr. gimn. 
igazgató. A közgyűlést Haendel 
Vilmos dr. nyitotta meg a keresz- 
tyénség kialakulásával foglalkozó 
tanulmányával. Dómján Elek dr. 
főesperes jelentése részletesen be­
számolt az egyházmegye elmúlt 
évi eredményeiről és vázolta az 
evangélikus egyházi munkának 
a mai nehéz időben követett irány­
elveit. Az adminisztratív ügyeken 
kívül kiküldték a megye képvise­
lőit a szeptember il-i egyház­
kerületi gyűlésre, letárgyalták a 
költségvetést, a lelkészválasztási 
szabályrendeletet és részleges tiszt- 
ujitást hajtatván végre néhány ad­
minisztrációs szempontból fontos 
állás betöltésére. A közgyűlés után 
dr. Dómján Elekné, özv. Gyarmathy 
Béláné és Szent-Györgyi Zoltánné 
vezetése alatt az Evangélikus Nő­
egylet ebéddel vendégelte meg a 
résztvevőket.

fi fagyit árosait gazdák 
vetőmaggal ellátása

A földmivelésügyi m. kir. mi­
niszter a fagykárosult gazdák ré­
szére a Futura részvénytársaság 
utján 50.000 q elsőrendű tisza­
vidéki búzavetőmagot szerezteti 
be, amely vetőmag mennyiségnek 
egyharmad része Nyíregyházán, 
egyharmad része Debrecenben 
egyharmad része pedig Miskolcon 
tárolva, a gazdák rendelkezésére 
áll

véve maga sem volt 1849-es. Öt 
csak a forradalmi események kény­
szerítő hatalma, — a népszerűség 
és bálványoztatás kábító láza és a 
saját óriási tehetségének fékezhe- 
tetlen sasszárnyai ragadták és vit­
ték a trónfosztás kimondásába...

Hiszen maga Kossuth mondja 
az Iratai V. kötetében (a 231. ol­
dalon) : „Engem sokan a Habsburg 
ház ellenségének mondanak, pedig 
én nyiltan kijelentem, hogy ha 
Magyarország mostani uralkodója 
megszűnnék vagy megszüntetnék 
osztrák császár lenni s csak ma­
gyar király maradna, hazamennék 
és minden rezerváta nélkül telje­
síteném a kötelességeket, amelyek­
kel egy becsületes polgár uralko­
dójának tartozik."

be térjünk a dologra.
Párizsból, ahol — vagy két hét­

ig — akkor először voltam, haza­
jövet 1893 május 10-én betértem 
Turinba.

Úgy déltájban érkeztem oda s 
mivel csak egy félnapot kívántam 
ott tölteni, hotelemben már az 
ebédnél kérdezősködtem Kossuth 
felől. A kiszolgáló pincér azonnal 
tudta, hogy kiről van szó és csak­
hamar jelentette nekem, hogy ő 
már elintézte látogatásom ügyét s 
Kossuthot ebéd után azonnal meg­
látogathatom.

Frakkot vettem fel tehát ma­

gamra és egy egyfogatu bérkocsin 
siettem Kossuth lakására. A kapu­
ban már várt Kossuth komornyika 
és felvezetett a kényelmes és vi­
lágos lépcsőn az első emeletre s 
azután bevitte névjegyemet s nem 
sok idő múlva kitárta előttem a 
lépcsővel szemben levő ajtót a 
belépéshez.

Kossuth — még nem tudtam a 
régi nagy Kossuth-e, vagy csak 
egy igen öreg ember — alig négy 
lépésnyire a bejárati ajtótól, egy 
befásitott térre néző ablak felé for­
dulva, íróasztala előtt ült s jöttömre 
karosszékében lassan megfordult, 
de nem kelt felt.

Én nem voltam meghatva a sö 
tét ruhába öltözött fehér aggastyán 
megpillantásakor.. .Párizsból vagy 
28 óráig tartó utazás után jóformán 
még alig érkeztem meg és éjjel a 
vonat túlzsúfoltsága miatt nem is 
igen aludtam; ilyenkor az ember 
egy cseppet sem szentimentális.

— Hálásan köszönöm — mond­
tam meghajolva előtte —, hogy 
engem fogadni kegyes volt.

A 92 éves Kossuth már színte­
len szemeivel barátságosan nézett 
meg s azután fehér ajkát lassan 
mozgatva, még mindig csengő 
hangján igy szólt:

— Sohasem szoktam engem 
látogatásukkal megtisztelő honfi-, 
társaim elől elzárkózni. Különben

is _ folytatta, mialatt beküldött 
névjegyemre mutatott — ez a név 
előttem nem ismeretlen, sőt talán 
az atyafiságunkat is ki tudnám 
mutatni.

Ezután a Kossuthot jellemző 
biztossággal előadott rövid válasz 
után, az íróasztal és ajtó között 
elhelyezett karosszékre mutatva, 
üléssel kínált meg és én helyet 
foglaltam oldalánál.

Én elmulasztottam a jó alkal­
mat, hogy puhatolództam volna 
annak az atyafiságnak mibenlété­
ről, amelyről Kossuth megemléke­
zett. Ha tudtam volna, amit ké­
sőbb tudtam meg, hogy Kossuth 
28 éves korában egy fényes per­
beszédet mondott a felperes Vicz- 
mándyak ellen egy árva Kossuth- 
fiu érdekében, akinek anyja egy 
Viczmándy-lány volt, úgy egy ér­
dekes tárgyat pendíthettem volna 
meg. De én akkor se azt a pert, 
se azt a nyilatkozatot nem ismer­
tem, amelyet Kossuth az Egyetér­
tés cimü napilap 1883. évi junius 
11-én megjelent számában egy 
interjúval kapcsolatban tett, hogy 
az ő családja Zemplénben a Szö- 
gyény, Szerencsy, Bernáth, Re­
viczky, Kácsándy, Viczmándy stb. 
családokkal jött rokonságba.

Kossuth azonnal észrevette, hogy 
mindez ismeretlen volt előttem, 
tehát más tárgyra tért át. Minthogy

Párizsból jöttem, először is arra 
figyelmeztetett, hogy Olaszország­
ban is legalább 30 olyan város 
van, amely érdeklődésemre igényt 
tarthat, azután pedig engem kez­
dett beszéltetni.

Mindenekelőtt Ujhelyről kérde­
zősködött, ahol mint diák és fel­
nőtt ember sokat tartózkodott és 
azt kérdezte, hogy sokat haladt-e?

A kérdés egy kissé zavarba ho­
zott. Hiszen senki jobban, mint 
én nem tudja méltányolni Ujhely 
természeti szépségeit, az ő gyö­
nyörű széles frontját ott a Sátor­
hegyek alján, abban az imponáló 
hosszú vonalban: a Patak felőli 
vámsorompótól kezdve egészen a 
Thuránszky László kastélyáig I... 
De én Istenem, Kossuthnál az a 
frakk volt rajtam, amelyben 3—4 
nappal azelőtt mép a párizsi nagy 
Operaház egy ragyogó előadását 
élveztem végig, hát én az egyéb­
ként igen szép kis Újhelyi kriti­
záljam a nagy hontalan előtt ? 1. .|.

Ha majd lesz egy második Szé- 
chenyink, aki a Hegyalját — To­
kaj világhírének a zászlaja alatt 
— a világforgalomba be fogja 
kapcsolni, akkor Ujhely részére 
hihetetlenül nagy fejlődési lehető­
ségek fognak nyílni.

De bizony abban az időben 
meglehetősen el volt maradva. Ha 
jól emlékszem csatornázása, viz-
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Minthogy a szóbanlevő vetőmag 
úgy tisztaság, mint csirázóképes- 
ség szempontjából kifogástalan, 
természetszerűleg a szokvány mi­
nőségű búzára jegyzett tőzsdei 
árnál többe került.

Tekintettel azonban arra, hogy 
a szóbanlevő vetőmagkészlet ki 
zárólag fagykárosult gazdák vető­
magszükségletének kielégítésére 
szolgál, ezen búzavetőmag eladási 
árát a miniszter lényegesen az 
önköltségi áron alul állapította 
meg. Vagyis ezen búzavetőmagnak 
eladási ára: a 78 kg-os tiszavi- 
déki búzára a budapesti tőzsdén 
a vásárlás napját megelőzően leg­
utoljára jegyzett tőzsdei középár­
folyam. Ez az ár az elosztó helyen 
értendő.

Ezen vételáron felül azoknak a 
gazdáknak, akik a vetőmagot nem 
a saját fuvarukkal szállítják el a 
tárolás helyétől a rendeltetési ál­
lomásig felmerülő vasúti fuvar­
költséget is meg kell fizetniük.

A vetőmag elszállításához a 
vásárló gazdák a saját zsákjaikat 
is elküldhetik, egyébként pedig a 
Futura Magyar Szövetkezeti Köz­
pontok Áruforgalmi részvénytársa­
ság a kölcsönzsákokban fogja a 
vetőmagot szállítani, a szokásos 
zsákkölcsöndij felszámítása mellett.

A miniszter a fagy károsult gaz­
dák vetőmag ellátásánál a legcél­
szerűbbnek azt tartja, ha a ható­
ságok vagy gazdatársadalmi szer­
vezetek utján lehetőleg együttesen 
szereztetik be a vetőmag egy-egy 
község részére, annál is inkább, 
mert a Futura 50 q-nál kisebb 
tételben való szállításra nem vál­
lalkozható.

Amennyiben egyes gazdák a 
sajátmaguk részére külön vásárol­
nának a szóbanlevő készletekből 
vetőmagot, szükséges, hogy a 
vetőmag vásárlásra való igényjo-

vézetéke nem volt és talán jó vi­
lágítása sem ; azután nem volt — 
ma sincs — egyetlen egy európai 
nívójú szállodája, sőt étterme sem 1

A kép, amelyet Kossuthnak Uj- 
helyről lerajzoltam, láthatóan nem 
elégítette őt ki. Megnyugvást ke­
resve még azt kérdezte tőlem, hogy 
hány ezer lakosa van Ujhelynek?

Amikor megmondtam, Kossuth 
megnyugodott. .No akkor eleget 
fejlődött Ujhely4*, - mondta és 
nyomban Budapestről kezdett ér­
deklődni. ...

Budapest ma a világ egyik leg­
szebb városa, de a szépsége 36 
évvel ezelőtt még nagyon csorba 
volt ezért róla sem mondhattam 
egészen kedvező dolgokat. Beszél­
getésünk ez a része egyébként nem 
várt pikáns izt kapott Kossuthnak 
egy csípős megjegyzése követkéz- 
lében. Amikor ugyanis én Buda­
pest külső képének kritikájába 
belemelegedve, minden politikai 
célzatosság nélkül - mert a po­
litikáról nem akartam beszélni — 
azt találtam mondani, hogy Bu- 
daoest kiépítésének valamiféle 
egyéni jellege még ki nem alakult 
és egy-egy részben egyik vagy 
másik más fővároshoz hasonlít, 
például némelyütt olyan, mintha 
Mosnék egy része volna I Kossuth 
— az egykori forradalmár — si­
etve közbeszólt: »Az is az kérem,

gosultságukat és annak mérvét a 
vármegyei gazdasági felügyelőség 
(a járási gazdasági felügyelőség) 
vagy a község elöljárósága által a f. 
évi 86.800. számú rendelet ér­
telmében — melyben a Zemplén 
vármegyei fagykárt szenvedett 
gazdák részére a kiszántott őszi 
búza, rozs, őszi árpa és mester­
séges, illetve évelő takarmány ve­
tésterület után 2.049,000 P hitel 
keretet engedélyeztetett — össze­
állított névjegyzékek alapján iga­
zolja.

..................*

H I BE TZ.
Lapunk legközelebbi száma 

szerdán, szeptember hó 4-én 
a rendes időben megjelenik.

— Kinevezések. A kor­
mányzó Neuwirth György dr. sá­
toraljaújhelyi törvényszéki bírót a 
debreceni táblához táblabiróvá ne­
vezte ki. — A pénzügyminiszter 
Tatár Miklós helybeli állampénz­
tári főtisztet állampénztári taná­
csossá, Merza Pál sárospataki és 
Darvas Simon szerencsi I. osztályú 
állampénztári tiszteket főtisztekké 
kinevezte. Az igazságügyminiszter 
Székely István dr sátoraljaújhelyi 
kir. járásbirósági jegyzőt jelenlegi 
alkalmazása helyén kir. bírósági 
titkárrá, Fazekas Gyula nyíregy­
házai kir. ügyészségi irodafőtisztet 
a szerencsi kir. járásbírósághoz és 
Szentgyörgyi József tokaji kir. já­
rásbirósági irodatisztet a kalocsai 
kir. járásbírósághoz telekkönyvve­
zetőkké nevezte ki.

— Kormánybiztossági hir-
detmény. A Tokajhegyaljai Se­
gélyakció Kormánybiztossága hir­
detményt bocsátott ki, melyben 
felhívja a tokaji, tarcali és bod- 
rogkereszturi szőlőbirtokosokat, 
akiknek a tokaji-hegy területén 
fekvő szőlőjük van s jelentéke­
nyebb fagykárt szenvedtek, hogy 
fagykárosodásuk mérvét 8 nap

egészenr... Kossuth az egész 
beszélgetés folyamán olyan szaba­
tosan fejezte ki magát s olyan 
szellemi frisseségnek adta a jelét, 
hogy én — fordulatot is akarva 
adni a beszédnek — egészen ter­
mészetesnek találtam előhozni a 
szokott kérdést, hogv hol fogja 
tölteni a nyarat?

Amire ő — nem csekély meg 
lepetésemre — egész egyszerűen 
azt felelte, hogy „a sírban 1“

Ezt a feleletet én akkor egy 
kissé patetikusnak találtam.

Pedig nem volt az: Kossuth 
nagyon öreg volt már és kékes­
fehér vértelen ajka, porcellánszerü 
fénytelen szemei és lábán — a 
tavaszi verőfényes napon—a térdig 
érő szürke nemez-csizma bizony­
bizony jelezhették volna már előt­
tem, hogy tiz hónapnál nem fog 
tovább élni...

De annyit megéreztem, hogy 
nem szabad tovább fárasztanom s 
amikor azt kérdezte tőlem, hogy 
akarom-e nővérét, Rutkaynét is 
látni, aki egy külön lakosztályban 
vele egy emeleten lakott: igennel 
feleltem és búcsút vettem Kossuth- 
tól.

És most, amikor távozóban vol­
tam és még utólszor hosszan meg­
néztem a nagy aggastyánt, most — 
azt sem tudom miért — nagy meg­
hatottságot éreztem a szivemben.

alatt illetékes községük elöljáró­
ságánál jelentsék be. A bejelen­
tésekhez az elöljáróságok szolgál­
tatják ki a kérvény űrlapokat s ez 
űrlapok egyúttal az akció keretén 
belül engedélyezendő ujjátelepitési 
kölcsönök iránti kérelmek előter­
jesztésére is szolgálnak, oly képen, 
hogy azok, akik az akció során 
segélyben már részesültek, a ré­
szükre már megállapított feljavi- 
tási kölcsönöknek ujjátelepitési 
kölcsönökké leendő átalakítását, 
illetve a már kapott kölcsönnek 
kiegészítését kérelmezhetik. Azok 
pedig, akik eddig szőlőkölcsön 
iránti kérelmet még egyál­
talában nem terjesztettek elő, ilyen 
ujjátelepitési kölcsön iránti igény­
lésüket ezúttal szintén előadhatják.

— Személyi változás a 
Mansz vezetőségében. A sá­
toraljaújhelyi Mansz legutóbbi. 
Emödy Lászlóné elnöklete alatt 
lefolyt teljes ülésében bensőséges 
keretek között | búcsúzott el a vá­
rosból elköltöző ‘főtitkárától dr. 
Ábrahám Gerőtől. Emödy Lászlóné 
elnöknő meleg elismeréssel mél­
tatta a távozó főtitkár értékes ön­
zetlen munkálkodását és a csoport 
egy kis emléktárgyával ajándé­
kozta meg. Dr. Ábrahám Gerő 
meghatott szavakkal köszönte meg 
ünnepeltetését és Isten áldását 
kérte a csoport további működé­
sére, _ A megüresedett főtitkári 
tisztségre egyhangú felkiáltással 
Szent-Győrgyi Zoltán dr. h. árva­
széki elnököt választották meg.

— Hegyközségi közgyű­
lés. Lapunk legutóbbi számában 
a Sátoraljaújhelyi Általános Hegy­
község közgyűléséről hozott tudó­
sításunkat pótlólag azzal egészítjük 
ki, hogy a közgyűlés Lehóczky 
Sándor kir. törvényszéki elnök, 
kir. kúriai bírót is megválasztotta 
a választmányba.

Eljegyzés. Virány lluskát 
dr. Virány Bernáth orvos leányá 
Kosice eljegyezte Kroó Albert 
Saujhely.

— Irredenta estély. A Zemp- 
lén vár megyei Rákóczi Cél lövő 
Egylet f. évi szept. hó 2-án a vá­
rosi színházban este fél 9 órai kez­
dettel Irredenta Estélyt rendez. 
Az estélyen szerepelnek a Lavotta- 
és az Ipartestületi Dalkör, Farkas 
Andor, Kastély Gyula, Lévay 
Adél, Rosenmüller Zoltán, Kolozs 
Richárd, Pauliczky István, Prihoda 
Andor, Oroszy Bertalan és színre 
kerül egy 1 felvonásos parasztko­
média

Műkedvelők közgyű­
lése Szerencsen. A Zemplén-

— Erős, vérbő, kövér 
emberek számára a természetes 
„Ferenc József* keserüviz na­
ponként való ivása a legkisebb 
erőlködés nélkül könnyű és ren­
des bélmüködést biztosit. Számos 
szakorvosi jelentés bizonyítja, hogy 
a Ferenc József viz szív- és 
idegbajosoknak, vese- és cukorbe­
tegeknek, valamint köszvényben 
és csuzban szenvedőknek is na­
gyon jót tesz s ezért méltán 
megérdemli a legmelegebb aján­
lást. Kapható gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben.

— F|hely nyaraló város
A mozgalomnak, mely e cim alatt 
indult meg, bizonyos eredményei 
már eddig is vannak. A Kovács­
villát megvette a kultuszminiszter 
állami üdülő telep céljára és meg­
indult a magánvállalkozás is. Az 
utolsó időben 5 uj épület épült 
a szárhegyi völgyben (a Tücsök 
villa, a Dankó-villa, Ladányi, Csá­
szár, a ref. egyház háza) és 3 
régi épületet megnagyobbittattak 
(Görgey, Cserniczki, Oláh,) e mel­
lett pedig az érdekeltség jó utat 
is teremtett e völgyben. Most 
ismét egy jelentős lépést tehet 
a város e cél megvalósítása érde­
kében. Három magános egyén 
(Hoffman konzul özvegye, Helman 
József és Vilkovszky Kálmán) ké­
rést intéztek a városhoz, adjon 
nekik villatelket e völgyben, ők 
kötelezik magokat arra, hogy egy 
éven belül legalább két szobával 
ellátott villát építenek fel. A sá­
toraljaújhelyi Turista Egyesület 
pedig ugyanezen völgyben egy 
Turista-otthont épit fel, ha meg­
kapja a várostól, a kért természet­
beni adományokat. Oly nagy je­
lentőségű lehet e mozgalom Uj­
hely jövőjére, hogy elvárja a kö­
zönség, mikép a város vezetősége 
és a közgyűlés a leggyorsabban 
eleget tesz e kérelmeknek.

— Pályázat a „Horthy 
Miklós Kolléginmban* lévé 
kedvezményes helyekre. A 
budapesti „Horthy Kollégium “ban 
Zemplénvármegyében illetőséggel 
biró jó előmenetelü szegény sorsú 
két egyetemi hallgató ingyenes 
lakás, fűtés és világítási kedvez­
ményben részesülhet. A kellően 
felszerelt kérvényeket 1929. évi 
szeptember hó 8-ik napjáig a 
Magyar Asszonyok Nemzeti Szö­
vetsége sátoraljaújhelyi csoportjá­
nál kell beadni.

— FotballmérkŐzée. A
Sac szept. hó 1-én d. u. fél 5 
órakor tartja szezonnyitó mérkő-lése Szerencsen, n 4.cuipicu- - -------- #

vármegye területén kormányható- 1 zését a Dohánygyár mögötti sport 
----- wini^QTnn telepen a NyTVE csapatával.

a SINGER VARRÓGÉPEK
—A LEGJOBBAK !

ságilag engedélyezett mindazon 
társadalmi egyesületek, amelyek 
műkedvelő előadásokat szoktak 
rendezni, a vármegyei körzet 
megalakítása céljából f. é. szep­
tember hó 2-án d. u. 2 órakor 
az áll. elemi népiskolában közgyű­
lést tartanak.lesi tartanai. ■ ■ ■■■■■■' —...........
j____ r-r----------- --------mrn—v+mmmmmn************

----------------------- PORGELLÁNPUDER
legjobb a világon.

Egyetlen púder, mely a pórusokat nem tömi el; alatta 
az arcbőr él, lélekszik és szépül. Háromféle nagyságban 

i minden üzletben kapható.

$
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— Dióverő orsságos vá­
sár. A városi hatóság közli, hogy 
a f. évi szept. 2. és 3-ára kitűzött 
országos vásárt megtartja s arra 
hasított körmü állatok is felhajt- 
hatók.

— Tiszába folt egy clgáudl 
fin. Nagy István cigándi 15 éves 
fiú f. hó 21-én fürdés közben a 
Tiszába fűlt. Hulláját a Tiltó-te- 
lepnél kifogták.
_ nagyvárosok kemény

gránitkövezetén testünket korai 
elfáradástól Palma cipősarokkal 
óvhatjuk meg. Minden lépésünk 
oly rugalmassá válik, hogy ezzel 
úgy testünknek, mint idegeinknek
jóleső érzést okozunk.

— Arvalány keres intelligens 
izr. családnál alkalmazást. Bőveb­
ben „Szerény* jelige utján a kiadó­
ban.
juM_i%^iiiir»vinrr •“*'*'ltlÉM

fehérnemű és har/SnyQ 
^o\ós.varrásóshitnzés

ZEMPLÉN
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_ pigyeleaestctés. Fehér
Gyula nevű előfizető gyűjtő ügy­
nök, akitől a Nemzeti Újság, Uj 
Nemzedék, Uj Lap, Magyar Kul­
túra, Egyházi Lapok még junius 
1-én megvonta a megbízatást, kü­
lönböző álnevek — igy Kemény 
Tivadar dr. és Fejes — alatt ga­
rázdálkodik a vidéken. Kérjük 
olvasóinkat, hogy esetleges jelent­
kezése esetén őt a legközelebbi 
csendőr vagy rendőrőrszemnek 
átadni szíveskedjenek. A Központi 
Sajtóvállalat kiadóhivatala.

— Legjobb fővárosi napi­
lapok a Nemzeti Újság és Uj 
Nemzedék.

NEM TfiÜHH.
ÜÖLÓ5BB!
C7 árból

árból

01

VARRÓGÉP PÉ-slN"

Sátoraljaújhely, Rákóczi ucca 19

0

engedményt kap Ön mint ezen 
lap előfizetője

BUDAPESTEN a

park-jtagyszálloüában
Vili, Baross-tér 10.

UD

oc

CJ
a>

V<í kell el»dnl

mí <vqt *<£
**&&&&*

O

<0

<Ue <u
<u

ÉRTESÍTÉS.

elsőrendű házikoszt kapható.
Egy reggeli - 30 fillér Koszt házon kívül is kapható. 
Egy ebéd 1 20 „ A n.é. közönség szives pártfogását kéri
Egy vacsora —.80 „ TUBA JÓZSEFNÉ.

Zemplén vármegye alispánjától.

Szám: 12.415/1929.

2 £

Tárgy: Irodasegédtiszti állás 
betöltése.

Pályázati hirdetmény.
Zemplén vármegye törvényhatóságánál elhalálozás 

folytán megüresedett

egy irodasegédtiszti állásra
a Vármegyei Ügyviteli Szabályzat 2. §-a alapján pályá-
zatot hirdetek. . . . . .

Az irodasegédtiszti állás kezdő javadalmazása az 
1929. évi XXX. t.-c. 69. § a értelmében, az állami rend 
szerű XI. fiz. osztály harmadik fokozata szerinti fizetés 
és az állomáshelynek megfelelő lakáspénz

Felhívom mindazokat, akik ezen állásra pályázó 
óhajtanak, hogy az 1883. évi I te ben előirt elméleti 
képesítésüket (az igazolványos altisztek azonfelu a koz 
igazgatás szolgálatára vonatkozó külön gyakorlati kép­
zettségüket igazoló bizonyítványt), valamint a forradalom, 
illetve kommunizmus ideje alatti magatartásukat s esetleg 
eddigi alkalmaztatásukat igazoló okmányokkal felszerelt 
és a vármegye főispánjához Méltóságos Széli József 
úrhoz címzett kérvényüket

1929. évi október hó 1. napjáig bezárólag
hozzám mutassák be, illetőleg „Alispán! hivatal. Sátor- 
aljaujhely" címre küldjék be, mert a később érkéz
kérvényeket nem veszem figyelembe.

Figyelembe nem veszem azokat a kérvényeket sem. 
melyek jelen hirdetményben foglalt feltételeknek meg

netT01yan pályázó, aki már valamely törvényhatóság 
szolgálatában áll, az illető törvényhatóság első tisztvise­
lője más közhivatali állásban levó egyén hivatalfőnöke 
hivatásszerűen katonai szolgálatban álló egyen elöljáró 
parancsnoksága, közszolgálatban nem áilo egyén pedig 
állandó lakóhelye törvényhatóságának első tisztviselője 
utián köteles pályázati kérvényét hozzám juttatni.

Kebelbeli pályázók a forradalom és kommunizmus 
ideje alatti magatartásukat igazolni nem tartoznak.

Megjegyzem, hogy a pályázók közül elsősorban 
azok vétetnek figyelembe, akik gyorsírásban, gépírásban 
és a vármegyei ügyvitelnek kezelési teendőire vonatkozó
részében jártasak. 07

Sátoraljaújhely, 1929. évi augusztus ho 27.

Bernáth Aladár sk., 
alispán.
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Budapest, y., Alkotmány*.
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